

Kogelnika zavoljo tega, ker je baje otroke pretepeval. Amaconka se je tako izvrstno izgovarjala, da so jo gospod okrajni glavar spodili. Lenasi je imel svoje uradne spise v največjem neredu, izgovarjal se je na otroški način. Vkljub temu, da je večkrat zavoljo zanemarjenja uradovanja denarne globe plačal, se ni poboljšal. Okrajni glavar so imeli usmiljenje in ga niso dali izpraševati, sicer bi se še jokati začel. Vtis, katerega je napravil Lenasi, je bil smešen. Resno misleči ljudje bi mislili: kako je mogoče, da dušni pastir, kateri je po zajutрку svoje delo izpolnil, tako brezvestno svoj posel, za katerega je izvoljen, zanemarija? . . . Temu pa ni tako, Lenasi je z delom preobložen; n. pr. mora kvartati, potem ima kot ustanovitelj „izobraževalnega“ (?) društva mnogo dela. Ta družba je za Selane jako potrebna, ker le vsaki 88. človek zna slovensko pisati in brati, in vsaki 99. ud občine nemško. Seveda brez župana; ta ničesar ne zna, kakor z silo svoje ime pisati. Ime tega potrebnega društva je „Planina.“ Načelnik tega društva je analfabet. Razen tega pa je Lenasi baje tudi duša pevskega društva „Zverina.“ Slišal to pevsko družbo še nobeden ni, obstoji pa vendar. Neki ud tega društva je pretepal svojo ženo in otroka s tako navdušenostjo, da je začela štrajkati in mu je pobegnila k starišem. Ta oseba je vsaj dokazala, da je s pravico ud pevskega društva „Zverina.“ Upamo, da bo Lenasi še ustanovil družbo „Divjačina“ za tiste Selane, kateri „gamse“ kradejo. To društvo bo imelo največ udov. Potreben bi bil tudi klub igralcev „Čaj in rum.“ Načelnik tega društva bi lahko bil ekskulatun Šimij. Iz teh vrstic je lahko razvidno, da je Lenasi duhovita delavna moč in krivica je, če nekateri Selani pravijo, da je bil za d. . . . Nekaj dobrega pa je vendar napravil; on je namreč sam kriv, da se je šolski svet spodil in Selani bodo mu gotovo hvaležni, če bodo morali gospodu administratorju 4 do 500 kron plačati in to svoto sicer za eno leto! Selani niso zreli, da bi sami za svoje urade skrbeli. Gospod Buda bo uradoval več let in potem bodo ljudje za šolski svet od vlade imenovani. To je pomen razpusta šolskega sveta v Selah. Hujskarije je torej konec in v tem oziru smo Lenasiju hvaležni. Občina je že „ponižno“ prosila za novo volitev šolskega sveta. Nepotrebna stvar! Če ti stebri slovensčine niso zmožni delo šolskega sveta izpolniti, koga bomo pa v Selah volili? Morda Tinovca? Stroške za administratorja ne bo nosil Obhaut, Maži ali Selski baron Hus. Ta denar bo morala cela občina plačati. Zahvalite se pri vašemu značajnemu župniku, kateri vas je tako daleč spravil, da še vaše postavne pravice ne sme izpolnjevati . . . Če ima preč. gospod Kaltner več takih izbornih župnikov, potem je lahko s pravico na-nje ponosen . . .

Od volilnega boja. Socialni demokrat Hans Hofer v Beljaku je opsoval v volilnem boju nadznenirja Schuller z grdlmi psovkami. Bil je zato na 24 ur zapora obsojen.

Kanonik Serajnik zopet pomiloščen. Pravijo, da velja pravica za vse ednako, pa ni res in ni res. Dokaz temu nesramni kanonik Serajnik, ki je sicer eden glavnih prvaških hujskačev, ki pa je svojo duhovniško sukunjo že na vse mogoče načine onesnažil. Ta Serajnik je že zaradi žaljenja časti in volilne sleparije predkaznovan in tudi volilna pravica se mu je že za 6 let odvzela. Zaradi nesramnega žaljenja g. nadučitelja Lexa v Grafensteinu bil je Serajnik na 6 tednov zapora obsojen. A njegovi prijateljski so zopet fehtarili in prosjali, tako da je bila ta kazen zopet na 600 K globe predrugačena. Vsak drug človek bi moral v luknjo, a katoliški pop, ki dela več pohujšanja in svinjarij, kakor sto brezvercev in ki krade bližnjemu čast, je nad postav. Upamo, da bodejo poslanci to krivico v državni zbornici sprožili!

Prejšnji knezoškof dr. Kahn je bil baje zopet od kapi zadet. Govori se, da je njegov

položaj jako resen in da ni upati, da bi zopet okrevail.

Smrtna nesreča. V kamnolomu pri Celovcu sprožila se je delavcu Kopejnic vsled lastne ne previdnosti dinamitna patrona, ki jo je na peči sušil. Vsa koča je šla v zrak. Kopejnicu je razparalo trebuh, odtrgalo roko in razmesarilo obraz, tako, da je moral nesrečnež kmalu nato umreti.

Zastupil se je v Celovcu neki gluhomedi deček. Našel je namreč steklenico; ker je mislil, da vsebuje pivo, je krepko potegnil. Ali v steklenici je bila lugova esenca, tako, da ima deček težke notranje rane.

Tatvina. V Gornitzu ukradel je hlapec Karner svojemu tovarišu Riegl uro in 46 K denarja. Kumerja so orožniki kmalu zaprli.

Nesreča. Iz Dellacha se poroča, da je padel voz na postiljona in ga hudo ranil.

Ustrelil se je v Pontebbi zaradi nevdružljive bolezni trgovec g. Peter Zanier. Nesrečnež zapuščila ženo in 4 nepreskrbljenih otrok.

Pazite na deco! V Trbižu iskali so dečki v skalah rože. 8 letni Jožef Wegscheider padel je pri temu in si je na skali glavo razbil, tako da je bil takoj mrtev.

Večja tatvina. Šoferju Jos. Manninger v Celovcu bilo je iz stanovanja 900 kron denarja ukradeno.

Po svetu.

Krvavi čin. V ruski vasi Lubinow ubil je kmet Kudrize s sekuro svojo ženo, njeno teto in 4 otrok. Blazni morilec, da jih je zaradi tega umoril, da bi se še enkrat lahko oženil.

Zločinski menihi. V joanitskem kloštru v Pleškavi onečastili so menihi več kot 20 mladoletnih deklet. Oblast je uvedla strogo preiskavo proti tem farškim svinjarijem.

Velike sleparije se je razkrilo pri reviziji kreditne zadruge v Nikolajevu. Več oseb so zaprli. Skupno so osleparili zadruzo za več kot 4 milijonov rubljev. Pač ruske sega!

Ruski orožnik. Iz Moskave se poroča, da je orožniški oberst, ki je imel nadzorovati tajne zgradbe v trdnjavi, izdal vse tajnosti, ukradel 12.000 rubljev državnega denarja in pobegnil.

Huda nevihta je divjala v Mühlviertlu na Salzburškem. Strela je 11 krat udarila in zažgala. 12 kmetov posestev je pogorelo.

Morilka. Krčmarica Johana Wapnregov v Lippi na Moravskem je bila že 4 krat omožena. Zdaj se je doglano, da je grozna baba vseh štiri mož z arzenikom zastupila. Dala je strupa tudi prijateljicam, ki so istotako svoje moze zastupile. Orožniki so zaprli še 5 morilk.

Zaprl so v Gradcu bivšega katoliškega duhovnika Blaža Vidovca in ga izročili deželni sodniji, ker je baje neko mladotno dekletu zapeljal.

Zobna kréma

KALODONT

Ustna voda 40

Iz 89. zborovanja c. k. kmetijske družbe štajerske.

Po glavnem tajniku F. Juvan u.

(Gosp. glasnik.)

Tudi letošnji občni zbor se je vršil v veliki zbornici deželnega dvorca 27. in 28. marca t. l.; 104 podružnice so poslale 303 zastopnike; zastopane so bile tudi izvenštajerske korporacije, kakor tudi razna strokovna s kmetijstvom v več ali manj ožji zvezi stoječa društva; centralo za varstvo kmetijskih in gozdarskih koristi je zastopal naj častni predsednik pl. H o h e n b l u m osebno; kot vladni zastopnik je bil navzoč c. kr. okrajni glavar dr. N e g b a u r, deželni odbor sta zastopala grof Franc A t t e m s in Franc H a g e n h o f e r. Razen letnega poročila družbinega, obsegajočega 238 strani, je ležal pred delegati tudi seznamek 80 predlogov, koje so večinoma izdane podružnice. Snov je bila torej tudi letos precej velika, prevelika i za dvodnevno razpravljanje. Zato so se predlogi, kojih opravičenost je razvidna sama ob sebi, sprejeli skupno brez nadaljne debate in se bo o njih razpravljalo v sejah osrednjega odbora. Letno poročilo je dobila vsaka podružnica in si pri podružničnem vodstvu knjigo lahko vsak pogleda, kojega zanima delovanje tiste družbe, h koji pripada. Za to na tem mestu stvari nemočno na novo ogrevati. Velike važnosti so na novo sklicane konference predsednikov vseh deželnih gospodarskih korporacij (kulturnih svetov in kmetijskih družb), ki se omenjajo med mnogim drugim gradivom v uvodu omenjenega poročila; pripravljajo pa je, da si letno poročilo pregleda vsak natanko; kajti mnogo zanimivega je v njem, o čemur

se da narediti slika, ki bi rabila preveč besed in stora, če bi jo hoteli orisati in opisati.

Iz poročila je razvidno, da je družba v preteku letu podpirala s 40% uimi podporami nakup 280 b in telic; živina se je nakupila deloma na sejmplemsko živino, deloma in sicer zvečinoma pri raznih posestnikih po krajih, kjer se goje čistokrvna mena, v prvi vrsti na Štajerskem, potem Solnograd in Češkem, kar je seveda trebalo precej truda in nosti v prid štajerski govodejri. Nadalje se je ras s podporami 385 merjascev, 83 ovnov (mrkačev), 36 in 20 koz; 521 petelinov in 482 kokoši se je raz brezplato med ude. 329 posestnikov je dobilo trave semena za polovično ceno za 453 oralov zemlje; praj dajoča podpora znaša K 10.400.

Nova je akcija s poskusnim sajenjem krom začenši z letom 1912, vzgoja semenskepa žita in s cikorije po nekaterih legah Srednje in mestoma Spodnje Štajerske. Knjigovodstvena akcija je v pretem letu prebila led tudi na Spodnjem Štajerskem, zadevna predavanja imajo namen kmeta na ta gospodarski pripomoček le opozoriti, tečajji (nam tridnevni), pa navdušiti. Na Gornjem in Srednjem jerskem pridobiva z velikim uspehom kmetске slo to stvar strokovni učitelj gosp. P e t e r, na Spod Štajerskem potov. učitelj gosp. Franc Goričan, koliko mu je pomagal tudi družbin tajnik H o l z. V skupaj je bilo 20 predavanj pred kakimi 1300 posli in 26 tečajev s 400 udeleženci, mestoma tudi ude kami; zanimanje za kmet. knjigovodstvo raste od do dne po vsih d. lih Štajerske.

Pri potovalnem pouku je sodelovalo 25 stro moči pred skoro 63.000 poslušalci; razpravljalo se je najrazličnejših gospodarskih zadevah in pravljanj. O odbor je storil pri izvršitvi predlogov 88. občnega i dokaj korakov vsaj deloma z resničnim uspehom.

Številno podružnic in članov je napredovalo 135—137, od 15.114 na 16.926; pa radi nerada p katerih podružnicah se bo število udov skrótilo. Z Štajerska ima na papirju 4589, Srednja 7096 in S nja 5241 udov.

Napredovanje družbinih agend je razvidno up nega računskega zaključka in proračuna. Dohod znašali K 1.104.724 —, izdatkov je bilo K 979.88 ves denarni promet znaša torej K 2.084.709 — K 364.709 — več nego leta 1910. Leta 1902, torej z 10 leti, je znašal vs; denarni promet K 293.566 —

Pri zborovanju se je izmed 80 stavljenih pred sprejelo 35 brez debate; 7 predlogov se je odtega 38 debatiralo. Predlog podružnic Ptuj okolica, Sv renc in Št. Jur ob juž. žel, da bi ravnatelj šent kmet. šole dobil virilno mesto v osrednjem odboru je odklonil iz »principijelnega« razloga.

Predlogi glede uredovanja družbinega glasila s podarski Glasnik) so se sprejeli, v kolikor je m zadositi željam, ne pa glede oblike, ker so se pog različna mjenja.

Radi ustanovitve nove podružnice v Št. Jur Pesnici se je razvila živahna debata; četudi se je vodstvu podružnice v Št. lju v Slov. goricah, v okrilju se snuje podružnica šentjurska, iz merodaj mesta priznala hvalerredna delavnost, zlasti njenem čelniku gosp. R. R e p p n i g u, vendar se je ustanj odobrila iz občekoristnih ozirav za kmetijsko organizac

Izmed gozdarskih pravljanj je važen in zas predlog knitfeldske podružnice, da bi se zvišala t nina pri izvozu drevesnih hlodov v inozemstvo, tore za pol gotove gozdarske izdelke pa naj bi se m ta predlog ima za štajerske gospodarje fun dame važnost. Pri nastali debati v tej zadevi se je doglno se naj dela na to, da se zniža samo izvoz za pol goz gozdarske izdelke, da se s tem omogoči obstane mačh žag. Imenovana podružnica je stavila nadalje log, da se da več pozornosti izvežbanju gozdarskih delavcev.

Izmed predlogov narodnogospodarskega znač posebne važnosti predlogi podružnic Bruck, Gradenica, Trofaiaeh in Wildon glede preosnovne vodne kona. Stvar se je tekorn razprave pojasnila tako da so zastopniki kmetijstva v deželnem zboru pravce pri preosnovi na odločilnem mestu.

(Naprej prihodnjic!)

Ko dobivajo zobe

so otroci, ki so se v prvih mesecih življenja razveseljivo razvijali, sitni, ne napredujejo, in reče se, da dobivajo težko zobe. Da se tako za mater in otroka neprijetno motenje prepriči in malim uspešni razvitek zagotovi, se priporoča, da se jim daje redno

Scottovo emulzijo

in sicer najbolje že pred časom, ko dobivajo zobe riši bodejo potem kmalu opazili, kako lahko prid najmlajši čez ta čas do zobov, pred katerim se vsi in kako kmalu dobi vrsto lepih, belih zob.

Pri nakupu zahtevajte izrecno Scottovo emulzijo. Znamta je, ki je že čez 35 let vpeljana in ki jamči za dobroto te Cena originalne steklenice 2 K 60 h. — Se prodaja v vsi tekah.

MOJA STARA

izkušnja me uči, da rabim za negovanje moje kože le Steckenperferd-lilijino-mlečno-milo od tvrdke Bergmann & Co., Tetschen a/E. Kos za 80 h se dobi povsod. 229